

● К 25-летию Ассамблеи народа Казахстана

О Мариновке и не только...



В фонде Лисаковского музея хранится немецкая свадебная картина с изображением голубей. Конечно, прежде всего, этот предмет повествует о семейном счастье, любви и верности. Эту картину нарисовал и подарил кому-то на свадьбу неизвестный самодеятельный художник из некогда знаменитого в Костанайской области немецкого села Мариновки.

Возможно, история исчезнувшей Мариновки в собрании нашего музея так и была бы представлена этой картиной и женским рукоделием, собранным в ходе этнографических экспедиций...

Но, к счастью, даже уехав в Германию, жители села сохранили благодарность к Казахстану и любовь к своему дому. Не так давно в музее появился еще один предмет — книга «Наша Мариновка», на страницах которой ожила многолетняя и яркая история поселка. Создатель книги — Лидия Даниловна Фрай, будучи уже жительницей Германии, по крупицам восстановила столетнюю историю села, опубликовала многочисленные фотографии, документы, которые удалось найти. Два года продолжалась кропотливая работа по сбору семейных воспоминаний, дневниковых записей, опросов бывших односельчан. Итог — книга объемом 574 страницы!

Вся книга пронизана благодарностью к степным кустанайским просторам и людям, живущим в Казахстане. «Все, что прошло — неповторимо! Лишь память будет душу греть, теплом любви — неугасимо!» — пишет Лидия Фрай на титульном листе книги в своем обращении к работникам Лисаковского музея. «И хочу я земле той поклониться, той земле, где довелось родиться» — это слова эпиграфа книги.

В Лисаковский музей истории и культуры Верхнего Притоболья от Л. Д. Фрай передали и оригинальный календарь на 2019, 2020, 2021 годы, где на каждой странице — фото из школьной жизни мариновских учеников. Главное, что все фотографии имеют аннотацию с указанием имен!

Стремление сохранить историческую память и

национальную культуру было реализовано и в проекте Общественного Фонда «Казахстанское объединение немцев «Возрождение» под названием «Виртуальный музей немцев Казахстана». Теперь любой желающий может, не выходя из дома, познакомиться с уникальными предметами из разных регионов Казахстана на сайте <https://wiedergeburt.asia/>

В 1995 году, 25 лет назад, по инициативе Первого Президента РК Н. А. Назарбаева была создана Ассамблея народа Казахстана. В числе целей и задач консультативно-совещательного органа при Президенте Республики Казахстан заявлено о содействии всестороннему развитию национальных культур, языков и традиций народов Казахстана. Благодаря деятельности Ассамблеи народа Казахстана создаются условия для развития национальных культур, к примеру, история немецкого этноса в Казахстане изучается, государственные музеи сохраняют предметы немецкой культуры, успешно функционируют этнокультурные общественные организации.

Юлия БУДАНОВА,
заместитель директора по научной работе
Лисаковского музея истории и культуры
Верхнего Притоболья



Немецкая свадебная картина

Ю

В Ли
коллек
всего в
национ
женско

Плахт
традици
музея в

Украи
самобыт
экзотич
изыскан
одежде
он вид
формир

По с
девушки
только
женщин
одежду
являет
женског
двух пол
длинной
по дол
вставлял
тканья;
вышивал
хи на та
так, что
туловищ
крылья,
свисали